

卡舒吉案最新录音细节曝光：

# 穿着刚杀那人的衣服 杀手：令人毛骨悚然

“叛徒！你要受到惩罚了！”  
上周土耳其方面指出沙特官方在谋杀记者案上撒谎了，并放风称手上还握有第二段录音。据《今日美国》报道，当地时间20日，土耳其媒体Haberturk公布这段录音的部分细节，其记录被杀记者卡舒吉在领事馆里挣扎的最后一刻，他被其中一名杀手称之为“叛徒”。



左为走进领事馆时的卡舒吉，右为「伪装后」的迈达尼。

## 土方谈卡舒吉案： 或申请联合国调查

当地时间11月20日，土耳其外长恰武什奥卢在华盛顿和美国国务卿蓬佩奥举行会面，双方讨论的重点包括了卡舒吉案的调查进展。恰武什奥卢表示土耳其已经和美方共享了案件的调查信息，并表示土方将继续调查案件真相。根据多家美国媒体援引知情人士消息，美国中央情报局针对此案的调查报告中，多项证据指向沙特王储涉及此案。不过就在美土两国外长会面的当天，美国总统特朗普在一份声明中表示，美国将继续“视沙特为坚定的伙伴”，不会因为调查结果而改变和沙特之间的关系。恰武什奥卢在会后对记者表示，土耳其对于卡舒吉案调查中沙特方面给予的配合不完全满意，如果和沙特方面的交涉陷入僵局，土耳其或将正式申请联合国调查。

## 沙特国王首度公开演讲 未提及暗杀

自沙特记者卡舒吉遇害以来，沙特国王萨勒曼首次发表公开演讲，但没有提及卡舒吉案件。

据《纽约时报》11月19日报道，沙特国王萨勒曼在舒拉委员会（编者注：Shura Council，为沙特政府的最高政治咨询机构）发表年度讲话，谈及沙特内政和伊朗、叙利亚问题，但没有提及卡舒吉案件。

“(沙特)王国建立在伊斯兰司法和平等原则之上，我们为我国的司法和公诉系统所作的努力感到骄傲。”82岁的国王萨勒曼说道，“我们保证，这个国家永远不会在执行真主的法律并服务于正义的道路上偏离。”在演说中，沙特国王还提及了伊朗在海湾地区的活动、石油市场稳定性以及也门局势等话题。

据美国福克斯新闻网19日报道，沙特媒体称，沙特王储本·萨勒曼将于本月晚些时候参加在阿根廷举办的G20峰会。若成行，这将是王储自10月2日卡舒吉遇害以来首次离开沙特国土。

《华盛顿邮报》16日曾援引知情人士消息称，CIA（美国中央情报局）有了迄今为止将王储与暗杀行动联系起来的最明确的结论。CIA对这份评估很有信心，他们审查了多种情报来源，包括王储的兄弟、沙特驻美国大使哈利德·本·萨勒曼和卡舒吉之间的通话。

■综合新华社、澎湃新闻、央视新闻、红星新闻等

## 新录音曝光： “要穿我们刚杀那人的衣服真恐怖”

一段来自领事馆处理签证部门的录音显示，在卡舒吉进入领事馆后不久，他大喊道：“放开我的胳膊！你们在干什么？”

土媒报道称，卡舒吉和逮捕他的人争论了大约7分钟，之后就被带到领事馆的另一个部门。从第二处传来的录音里，就包括持续几分钟的争吵，接着就是肢体冲突、殴打、折磨的声音。随后可以听到，其中一名杀手对卡舒吉说，“叛徒！你要受到惩罚了！”

紧接着录音安静了下来。约一个多小时后，可以听到另一个人说道，“要穿上我们20分钟前杀死的那个人的衣服，真是令人毛骨悚然”。《每日邮报》报道称，这个人还抱怨卡舒吉的鞋子太小了，后被告知可以穿自己的运动鞋。

据观察者网此前报道，10月底，土耳其方面曾公开卡舒吉遇害当天的监控视频，画面显示，当天

“安全离开”的不是卡舒吉本人，而是乔装成卡舒吉的沙特工。这名特工穿着与卡舒吉相同的深色西装、灰色衬衫及灰色裤子，戴着一样的眼镜，甚至还贴了“同款”假胡须，但鞋子却不一样……

后来这名特工被土耳其官员确认为穆斯塔法·迈达尼(Mustafa al-Madani)，是调查人员所指的“15人暗杀小组”的一员。

土耳其方面已将这段录音交给美国、加拿大、以及其他几个欧洲国家的情报官员。

《今日俄罗斯》报道称，土耳其国防部长阿卡尔表示，“不能透露这段录音的来源”，同时还否认沙特领事馆遭到土耳其方面的窃听。

在公布该录音的前一天，土耳其外长恰武什奥卢和联合国秘书长古特雷斯进行会面。恰武什奥卢表示，如果和沙特方面的交涉陷入僵局，土耳其或将正式申请联合国调查。

## 特朗普称不会去听录音： “暴力恶毒可怕”

据英国《卫报》报道，当地时间11月18日，美国总统特朗普在一采访中表示，他不会去听卡舒吉的遇害录音，因为他没有理由这么做。特朗普认为，卡舒吉的遇害是“非常暴力、恶毒和可怕的”。特朗普表示，美国政府本周二（当地时间20日）将发布卡舒吉遇害的相关报告。报告将揭露其遇害的细节、影响以及可能性。

就在同一天（18日），土耳其国防部长在一新闻发布会上称，杀死卡舒吉的凶手很可能在实行谋杀后的三到四个小时离开了土耳其，同时将卡舒吉肢解后的尸体通过行李箱运走。土方国防部长认为，鉴于凶手有外交豁免权，用行李箱来运送尸体对于他们来说

毫无难度。

土耳其方面认为，谋杀卡舒吉的团队由15个人组成，包括2名负责“善后”的人员。目前土耳其正在调查卡舒吉的尸体是否有被酸溶解。有土耳其媒体10日报道称，分析沙特领事馆下水道的样本后，土耳其调查人员发现有强酸的痕迹，因此调查人员相信卡舒吉被溶尸后，化为“液体”经下水道冲走。

土方调查部门负责人纳齐夫·卡拉曼(Nazif Karaman)10日称，土耳其当局手握的录音显示，卡舒吉是被一个袋子勒住头部窒息而死的。但沙特检察机关15日公布的调查报告却显示，卡舒吉在沙特驻伊斯坦布尔领事馆内被人注射大量药剂后被肢解。